

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 19 (3989)

ЧЕТВЕРГ,
14 февраля 1991 года

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА



Без малого четверть века работает в стойке Пироговского совхоза Г. П. Кондрашонок. Начинал с рабочего пилорамы. И хотя труд пилорамщика не из легких, пришелся он молодому строителю по душе. Природная смекалка, сообразительность, а главное, старание, помогли новичку быстро освоить разделку леса, производство разнообразных пиломатериалов.

Интерес к дереву, мастеровитость не могли не привести Георгия Петровича в столярку. Сегодня Г. П. Кондрашонок не просто столяр, каких поискать, но и руководитель ведущего участка стойке. Вот уже 17 лет возглавляет бригаду столяров. Небольшой коллектив полностью обеспечивает нужды совхозного строительства в оконных и дверных блоках, шпунтовке, других столярных изделиях, выполняет и частные заказы.

Фото И. Чадова.

МИЛОСЕРДИЕ

Доброе дело всегда благородно

Седьмого февраля в гости к обитателям Каменск-Уральского дома престарелых приехали артисты — участники художественной самодеятельности Позаринского Дома культуры: ансамбль гармонистов и хор русской песни. Не могли они отказать членам женсовета, хористкам Г. Н. Саенко и А. А. Чемезовой. Вместе с взрослыми в акции милосердия участвовали и дети. Алена и Настя Майстренок, Алешина Карлин и совсем еще малыш Стасик Майстренок. Они подыгрывали на народных инструментах ансамблю гармонистов, а точнее — своим папам и дедушке. Полтора часа пели,

играли самодеятельные артисты. Концерт получился на славу. А зрители никак не хотели их отпускать.

Доброе дело всегда благородно и надолго согревает душу человека. Позаринцы покидали стены Дома престарелых с болстью от увиденного и благодарностью за содеянное. «Нам было приятно слышать, — сказала председатель профкома Каменского совхоза Н. Д. Мордышова, — что таких замечательных артистов зрители еще никогда не видели. И мы, как могли, старались облегчить их страдания».

Е. ШЕРЕМЕТ.

ПЛАМЯ

□ ПО ЗАДАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

Давно собиралась побывать у связистов, так как выехала на линию, а работы часто слышу жалобы на у них непочатый край. Хотела сказать очень обиды: почему не ставят телефоны — их хотят иметь Михаила Семеновича Трубачева. Он вырос в нашем селе, еще мальчишкой проявлял большой интерес к технике, радио, увлеченно занимался в кружках Дома пионеров, его поделки всегда отмечались. В школьной

предает опыт молодому специалисту Елене Игнатьевой. Работа у них трудная, неспокойная, неблагодарная.

Даже за те минуты, что мы беседовали с Ниной Михайловой, к ней не раз обращались и посетители — жители села, и свои работники.

Нина Михайлова очень скромный человек. На про- тяжении многих лет мне

явится возможность звонить в любой город страны, сидя дома, набирать нужный номер.

А пока у связистов много трудностей — не хватает кабеля, запасных частей, нет телефонных аппаратов. Раньше не было проблем, а сейчас, видимо, только на рынке за большую цену можно купить. Хорошо было бы, если бы телефоны поступали в связи, это облегчило бы работу связистов и всех жителей. Куда, например, поедет за телефоном пенсионер, инвалид, да и любой человек?

Районные руководители должны помочь Покровской станции связи: вернуть машину, обеспечить кабелями, запасными. Считаю большим недостатком то, что не смогли на месте подготовить из своих кадров начальника станции. Постоянно они меняются, и сельчане их не знают. В настоящее время обязанности начальника выполняет Виктор Михайлович Зиягинцев. Может, он и хороший специалист (я его не знаю), но он живет в Каменске-Уральском, естественно, ему трудно постоянно бывать в Покровском. А обстановка иногда требует круглосуточного нахождения на станции.

Но надежды у сельчан есть, что новая станция связи будет полностью налажена в скором времени, появится еще много телефонов, только вот нужны и новые телефонные книжки, так как номера сменились.

К. КУНЩИКОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Покровское.

КОММЕНТАРИЙ РУКОВОДИТЕЛЯ

На вопросы, содержащиеся в материале К. А. Кунщиковой, редакция попросила ответить начальника цеха сельской связи Г. П. ПРОКОПЬЕВА:

— Новая автоматическая телефонная станция в селе Покровском рассчитана на 600 номеров. Значит, к существующим двухстах добавится еще 400 номеров абонентов. Не сразу, конечно. К сегодняшнему дню введен 78 новых номеров. В течение двух лет надеемся освоить мощности АТС. Но, хочу подчеркнуть, 600 номеров — это не предел. АТС в Покровском относится к числу новых типов станций, и поскольку помещение позволяет, есть перспективы увеличить ее емкость до 2000 номеров. То есть удовлетворим практически все заявления покровчан на установку телефонов. Работникам АТС, занимаясь текущими делами, необходимо думать и об этом в будущем.

Новая АТС позволила увеличить число каналов на город до 60 вместо 30, как прежде. А это значит, что сельчанам значительно легче стало дозваниваться до городских абонентов. Пра-

вильно пишет К. А. Кунщикова и о том, что скоро покровчане по автоматической связи смогут выходить на любой город страны.

Теперь о замечаниях, высказанных в письме внештатного корреспондента газеты. О начальнике АТС. Мой заместитель В. М. Зиягинцев, как говорится, брошен в Покровку на прорыв. Период становления нового оборудования на станции требует опытного руководства. А вообще начальника АТС будем готовить из местных работников.

О транспорте. Для нашего линейно-технического цеха это самый большой вопрос. От его решения зависит вся наша жизнедеятельность, обеспечение нормальной связи нашим селам. Итак, почему мы забрали «ГАЗ-66»?

Для проведения капитального ремонта линий связи по всему району. Введу читателей немного в курс дела. По району мы имеем 900 км линий связи. Время «служебного

боя» проводов 10-12 лет, столбов — 20 лет. Значит, еже-

но мы должны капитально ремонтировать, а проще сказать, заменять 90 км линий.

К сожалению, многие прошлые годы в силу различных причин, этой работой занимались. И сегодня, например, на Колчеданском направлении часть проводов эксплуатируется с 1947 года. А в Черемисской, Га-

шено-Линия вообще предприняла и организует провода все сгнили.

Каким качеством связи можно пользоваться аппаратов. И предпринятым будет выгодно

для торговли — и вот такие

кости, тем более при сегодняшнем всеобщем дефиците. Что может зависеть от нас? Хотим организовать

направлении части проводов эксплуатируется с 1947 года. А в Черемисской, Га-

шено-Линия вообще предприняла и организует провода все сгнили.

Каким качеством связи можно пользоваться аппаратов. И предпринятым будет выгодно

заключение договоров с

«ГАЗ-66». В прошлом году и нам также — эта платная

бригада отремонтировала услуга обеспечит цеху до

50 км линий. Обновление шести тысяч рублей дополнительного дохода.

Отвечая на вопросы К. А. Кунщиковой, я затронул лишь часть проблем нашего линейно-технического цеха,

который является подразделением Каменского узла связи. Думаю, давно

назрела необходимость более широко и обстоятельно поговорить о наших делах и заботах, о том, что нас беспокоит, какую помочь

ждем от руководства, от

предприятий Каменского района.

ПОПРАВКА

В материале «Кому заявку поправить, кому крышу покинуть...» за 7 февраля была допущена ошибка. Вместо Василий Матвеевич Ершов следует читать Василий Максимович Ершов. Редакция приносит извинения.

Уважаемые читатели! В течение недели вы не получали нашу газету. И правы те, кто требовал объяснений, звонят в редакцию. Мы можем сказать только одно — нет бумаги. Этот и предыдущие номера отпечатаны на бумаге, взятой в долг. Но нам обещают, что в ближайшее время положение исправится. Остается только надеяться, что газета начнет выходить регулярно.

РЕДАКЦИЯ.

ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КРИЗИС. ПУТИ СТАБИЛИЗАЦИИ

Пятая сессия районного Совета народных депутатов начала свою работу седьмого февраля с заслушивания доклада мандатной комиссии по результатам выборов по избирательному округу № 13, а также о снятии полномочий депутатов по избирательным округам №№ 10, 15, 34. По предложению заместителя председателя комиссии Г. И. Логинова сессия признала полномочия Ивана Александровича Таскина и освободила от выполнения депутатских обязанностей в связи с выездом за пределы района В. Д. Топорковой, Г. В. Кононовой, а также В. В. Рогозина (по личному заявлению).

Завершилось слушание вопроса о неудовлетворительной работе предприятий АПК «Урал» по выполнению решений советских органов района по хра-

нению, транспортировке и использованию средств химизации сельского хозяйства.

Депутаты утвердили программу «Молодежь». Прозвучала информация о ходе выполнения решения второй сессии райсовета «О мерах по улучшению социального обеспечения в Каменском районе», с которой выступил заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин. Центральным вопросом первого дня работы стало обсуждение и утверждение бюджета и плана экономического и социального развития района на 1991 год. Доклад по ним сделали: заведующая райфинотделом Л. А. Юдинцева и заместитель председателя райисполкома по экономике П. А. Вертищиков. Первый день работы сессии завершился утверждением оргмероприятий по выполнению вышеизложенных документов.

Запретить не удалось

Председательствующий на сессии С. М. Чемезов, открывая слушание вопроса о неудовлетворительной работе предприятий АПК «Урал» по выполнению решений советских органов района по хранению, транспортировке и использованию средств химизации сельского хозяйства, напомнил присутствующим, что на третьей сессии (в ноябре) не удалось достичь консенсуса (по пунктам 3 и 4). Было предложено провести поименное голосование. С. М. Чемезов сообщил о том, что шестого февраля президиум областного Совета народных депутатов принял решение о созыве внеочередной сессии областного Совета, в повестку которой включен и вопрос о приостановлении использования средств химизации в сельском хозяйстве.

Перед проведением поименного голосования депутаты райсовета предоставили слово начальнику «Агропромхимии» В. П. Кузьминову, члену подкомиссии по экологии Г. И. Тумашовой, заместителю начальника областного объединения «Агропромхими» Н. Г. Калугину. На чем заострили внимание выступающие?

В. П. Кузьминов:

За последние два года в реконструкцию базы АПК на станции Перебор было вложено 800 тысяч рублей. Для перевозки минеральных удобрений выделено три спецмашины. Заключено соглашение с базой РТПС в Арамиле о переоборудовании имеющихся грузовых машин. Разработан совместно с АПК «Урал» план мероприятий по соблюдению технологии работы с минеральными удобрениями. Но для этого необходимы большие денежные вложения, которых нет. Составлена проектно-сметная документация на строительство специоружия для смачивания пылевидных минеральных удобрений. По развитию базы «Агропромхими» облисполкомом и оком КПСС принимали постановления в 1983, 1987 годах, но для этой цели не выделено ни одного рубля.

Если говорить о применении минеральных удобрений, то без них не обойтись: в районе 90 тысяч гектаров пашни. То количество химикатов, которое вносится в почву сейчас — miser (78 килограммов на один гектар). Фонды на удобрения в 1991 году сокращены. Содержать базу из-за трехчетырех тысяч тонн не имеет смысла. Коллектив настроен перепрофилировать свое предприятие.

Н. Г. Калугин:

В области существует единая агрономическая служба. За 12 лет создано 30 объединений. С поставкой мелиорантов и их применением сложная обстановка сложилась не только в Каменском районе. Если в Московской области в почву вносятся 300 килограммов на гектар, у вас — только 143. Действительно, база, построенная в Переборе, не приспособлена для приема пылевидных удобрений, но мы добиваемся, чтобы онишли в затаренном виде.

Социальное обеспечение

После принятия решения 2-й сессии прошло 5 месяцев. Исполком и президентский совет, вынося на сессию вопрос, хотели привлечь внимание к проблеме социального обеспечения сельских Советов, руководителей сельхозов, предприятий, организаций района, придав этой работе целенаправленный характер. И мы считаем, что в основном цель достигнута. Вопросы соцобеспечения стали предметом обсуждения на заседаниях исполнкома, аппаратных совещаний, в четырех сельсоветах проведены сессии. Что кон-

тактно уже удалось сделать?

Открыт счет районного фонда «Социальная помощь», на 1 января 1991 года на него поступило 5349 рублей добровольных взносов (5 тыс. руб. от АПК «Урал» и 349 руб. от отдела соцобеспечения). Как видите, «география» пока небогата, письма на предприятия и в кооперативы направлены, будем эту работу настойчиво продолжать.

Отделом соцобеспечения выявлено 620 человек — ветеранов колхозного движения, которым с января 1991 года решением

сессии предлагалось ввести бесплатный проезд на пригородных автобусах. Вопрос этот пока только в стадии решения, так как с переходом к рыночным отношениям пассажирское автопредприятие вообще ставит вопрос: как начинать тариф на проезд за километр, или дотировать покрытие убытков из районного бюджета. На днях, после сессии, мы с ними встречаемся и будем искать приемлемый вариант, обговорим и вопрос бесплатного проезда ветеранов колхозного движения.

В сентябре-октябре 1990 года отделы райисполкома с сельскими Советами закончили работу по составлению списков на льготное торговое обслуживание. На сегодня в них 2002 человека, из них 422 вдовы, которые имеют льготу на ежемесячное обслуживание, и на 424 вдовы даны списки в сельхозкоопсы на льготное отоваривание наравне с участниками войны (как записано в решении сессии), то есть два раза в год. В 1990 года из наличия имеющихся фондов для отоваривания всех 424 вдов возможно изыскать не удалось. 17 января этого года президиум областного Совета народных депутатов принял решение о равном фондовом обеспечении в области продуктами питания городского и сельского населения. В связи с этим фонды должны быть увеличены, и появится возможность льготного торгового обслуживания и этой категории населения.

В 1990 году за счет средств райбюджета произведена доплата к пенсиям 53 однополчанам пенсионерам из числа одиноких малообеспеченных. С 1 января этого года повышен пенсии в соответствии с Союзным законодательством почти всем пенсионерам. И на сегодня в райисполкоме нет ходатайств сельских Советов на доплату к пенсиям из райбюджета. По поступлении ходатайства сельских Советов будут незамедлительно рассмотрены исполнкомом и доведены: возможности такие есть.

Продолжается работа по оказанию социальной помощи пенсионерам. В настоящее время выявлено 327 одиноких пенсионеров и 764 — одиноко проживающих. Из них нуждаются в социальной помощи 1100 человек, обслуживаются сегодня 100 человек. С окончанием создания в первом полугодии трех зональных отделений социальной помощи всем нуждающимся помощь будет оказываться на дому.

Для повышения оперативности работы отдела соцобеспечения с населением решением сессии поручалось исполнителю в 1991 году внедрить ЭВМ на расчете и учете пенсионных дел. Финансовые ресурсы изыскианы, району выделяется и ЭВМ. С подбором помещения вопрос будет решен.

В соответствии с п. 1.7. решения сессии при отделе социального обеспечения организован постоянно действующий семинар по изучению практики применения пенсионного законодательства. 13 декабря проведено первое занятие с ответственными лицами, которые занимаются в сельхозах и на предприятиях подготовкой первичных пенсионных документов. Здесь же принято решение проводить семинары 1 раз в три месяца.

В 12 сельских Советах из 17 введены дополнительные должности специалистов и сегодня все уже укомплектованы. При разработке должностных инструкций им вменено в обязанности вести работу и по вопросам социального обеспечения на селе.

Вторая часть вопросов решения 2-й сессии касается сельхозов, предприятий и организаций района. Подвижки есть и здесь, но пока не очень значительные. Из 37 госпредприятий в районе пока только один Сосновский сельхоз производит доплаты к пенсиям 135 человекам на сумму 12 тысяч рублей. В настоящее время решается вопрос в сельхозе имени XXV

О бюджете района

Товарищи депутаты!

Исполнком Каменского районного Совета народных депутатов выносит на ваше рассмотрение проект бюджета района на 1991 год и отчет об исполнении бюджета за 1989 год.

Формирование бюджета в нынешних условиях имеет свои особенности, обусловленные кризисными явлениями в экономической и политической системах нашего общества, что вызывает большую напряженность и неопределенность в планировании социально-экономического развития и бюджета района на 1991 год.

В целях ослабления напряженности финансовой и экономической ситуации

съезда КПСС по доплате к пенсии 23 человека, 11 пенсионеров уже освобождены от квартирной платы (на сумму 745 руб.). Это хорошие примеры для подражания, но, к сожалению, они пока единичны. Всего в районе в 1990 году предприятиями было выделено пенсионерам 23 курортных путевки (я не беру здесь путевки в дома отдыха).

Согласно справкам сельских Советов все сельхозы и предприятия помогают пенсионерам в заготовке дров. Полностью обеспечил топливом пенсионеров Сосновский сельхоз. Сельхоз «Россия» в прошлом году выделил 22 пенсионерам дрова бесплатно.

К сожалению, в райисполком жалоб и заявлений от пенсионеров по обеспечению топливом поступает немало. Это нормальное явление, тем более в наступившем году, когда значительно возрастает стоимость одного кубометра дров (до 35 руб.), а еще их доставка, разработка — получается довольно «кругленькая» цифра. Сельским Советам, руководителям сельхозов, предприятий, отделам райисполкома уже сегодня надо определиться по конкретной и максимальной помощи пенсионерам.

Остальные пункты решения 2-й сессии райсовета рассчитаны на 1991 год и на перспективу. Ни сегодня под их выполнение закладываются определенные основы. За прошедшие 5 месяцев принят ряд нормативных актов областного Совета народных депутатов, предусматривающих некоторое финансирование из централизованных бюджетных источников. Например, мы дали заявку на бесплатное питание в 1991 году для 1100 одиноких и малообеспеченных пенсионеров. С принятием нашей заявки и выделением средств отработаем саму схему организации питания и порядок расчетов. Собираются исходные данные на проектирование и строительство дома для одиноких ветеранов войны и труда на 65 квартир в с. Позариха. В проработке вопроса долевого участия в строительстве подобного дома в с. Колчадан и другие вопросы.

С пуском новых АТС в селах Покровское и Новоникольское на 600 и 300 номеров установлены квартирные телефоны по спискам этих сельских Советов инвалидам и участникам войны. С расширением АТС эти вопросы будут решаться и в других населенных пунктах.

Под контролем и в стадии решения находятся вопросы создания службы автотакси при сельских Советах, таких как Покровский, Позарихинский, Клевинский, Маминский и другие. Определены отдельные палаты для реабилитации престарелых в участковых больницах. Одним словом, за эти 5 месяцев сделано хотя и немного, но не так уж и мало.

Однако, с большим сожалением приходится констатировать, что все это делается только по инициативе райисполкома, его отделов и ряда сельских Советов. Пока в стороне руководителям хозяйственных организаций, ссылаются на отсутствие средств. Но, во-первых, при желании и при нынешних ресурсах можно делать многое, во-вторых, не всегда же так будет и планы, хотя бы на перспективу, надо иметь каждому.

Поэтому исполнком считает, что необходимо все пункты решения 2-й сессии оставить на контроле и поручить исполнителю, сельским Советам, хозяйственным руководителям продолжить работу по его выполнению. С принятием новых Законов ССР и РСФСР о пенсиях, других хороших нормативных актов автоматического улучшения жизни ветеранов не произойдет, нужна активная работа каждого ответственного лица в этом деле.

Исполнком был принят ряд неотложных мер по финансовому оздоровлению экономики района, укреплению доходной части бюджета и покрытию бюджетного дефицита.

Бюджет 1990 года по доходам выполнен на 124,1 процента, дополнительно получено 1879 тысяч рублей, что позволило решить ряд основных задач местного Совета. В 1990 году, впервые в сфере деятельности исполнкома вошло решение вопросов возмещения разницы в ценах на мясо, молоко, на питание в школьных столовых, лечебных учреждениях, возмещения убытков предпринимателей жилищно-коммунального хо-

зяйства и бытового обслуживания населения. На исполнком местного Совета были возложены задачи изыскания средств на повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений. На проведение капитального ремонта учреждений культуры, здравоохранения, народного образования, возмещение разницы в ценах на мясо, молоко, райпотребсоюзу, завершение строительства Кисловской школы, на долевое участие в строительстве дома и магазина поселке Новый Быт и т. д. Всего расходы на финансирование мероприятий, не предусмотренных первоначально бюджетом, составили 2 млн. 861 тыс. руб., в том числе 1 млн. 745 тыс. руб. за счет дополнительных источников и привлеченных средств областного бюджета 1 млн. 116 тыс. руб.

Кроме работы, проводимой исполнкомом по изысканию внутренних ресурсов и резервов, соблюдению режима экономии в расходовании средств, рациональному и целесообразному использованию бюджетных ассигнований, исполнком планирует в 1991 году усилить работу по ликвидации убыточности предприятий местного хозяйства.

В новых условиях хозяйствования исполнком проводит нетрадиционные мероприятия и осваивает новую для себя роль предпринимателя, участвует в создании малых совместных предприятий с целью получения дополнительных средств и использует их для финансирования мероприятий, обеспечивающих улучшения условий жизни сельского населения. На 01.01.91 г. исполнкомом зарегистрировано 11 малых предприятий, что качественно улучшает структуру местного хозяйства района.

В качестве расчетного показателя при формировании доходов и расходов бюджета 1991 года использован принципиально новый комплексный показатель — **норматив минимальной бюджетной обеспеченности**, включающей в себя минимальную норму расходов на здравоохранение, просвещение, культуру и другие социально-культурные мероприятия в расчете на 1 жителя. Норматив по Каменскому району утвержден областным Советом в сумме 667 рублей на 1 жителя и является одним из самых высоких в области. Его структура состоит из дотации на продукты питания в сумме 400 рублей и расходов на культуру, здравоохранение, народное образование и другие СКМ в сумме 267 рублей. В сравнении с нормативом 1990 г., который составил 183 рубля, норматив 1991 г. увеличился на 46 процентов.

С учетом средней численности населения района — 32 500 — расходы бюджета сформированы в объеме 21 656 тыс. руб. Эти средства предлагаются распределить между отделами и управлениями исполнкома следующим образом:

- народное образование — 4193,1 тыс. руб.;
- культура — 931,9 тыс. руб.;
- здравоохранение — 2158,1 тыс. руб.;
- физкультура — 8,0 тыс. руб.;
- соцобеспечение — 77,5 тыс. руб.;
- управление — 699,4 тыс. руб.

На финансирование отраслей народного хозяйства предлагается направить ассигнования в следующих размерах:

- госсельхозслужба — 265 тыс. руб.;
- кинофикация — 90 тыс. руб.;
- ПТО ЖКХ — 72 тыс. руб.;
- лесное хозяйство — 120 тыс. руб.

Кроме того, предполагается возмещение убытков районной газете «Пламя» в сумме 99 тыс. рублей, возмещение разницы в ценах на мясо, молоко — 12 941 тыс. руб., финансирование расходов районного женсовета — 1,0 тыс. рублей.

В связи с тем, что постарателем рас-

пределение ассигнований внутри каждого раздела расходов бюджета было подробно рассмотрено в постоянных комиссиях Совета, на согласовании с отделами исполнкома и сельскими Советами, видимо, нет необходимости в них подробно останавливаться. Предложения, замечания по этому вопросу выложите в своих выступлениях.

Доходная часть бюджета формировалась с учетом фактического исполнения бюджета 1990 г., прогноза формирования налоговых и доходов на 1991 г. с учетом изменения налогового законодательства и структурных изменений и факторов, влияющих на каждый доходный источник. Кроме того, учтено максимальное обеспечение утвержденного норматива бюджетной обеспеченности. К сожалению, нам не удалось обеспечить сбалансированность доходной расходной части бюджета, что повлекло за собой необходимость планирования дефицита бюджета в сумме 600 тыс. рублей. Это обусловлено, во-первых, неразвитостью доходной части бюджета в целом, также тем, что запланированная в расходах бюджета дотация на возмещение разницы в ценах на продукты питания составит 12 941 тыс. рублей. Однако, в настоящее время решается вопрос в ОблФУ по увеличению дотаций из областного бюджета. Основным доходным источником в 1991 г. будут налоги с населения — 5610 тыс. руб. платежи из прибыли предприятий, организаций — 3247 тыс. руб.

Хочу обратить ваше внимание на особый порядок формирования бюджетов сельских Советов. Несмотря на наличие бюджетного дефицита и необходимость образования дотационного фонда бюджеты сельских Советов сформированы и сбалансированы полностью по доходам и расходам. Всю тяжесть бюджетного дефицита и дотации мы принимаем на собственный районный бюджет, а значит, и принимаем на себя обязанность по изысканию ресурсов и резервов для их покрытия. Сегодня уже ведется разработка соответствующих мероприятий. Завершая свой доклад по проекту бюджета, хотелось бы сделать заявление и обратить ваше внимание на следующие цифры: бюджет района по доходам запланирован с учетом роста бюджету 1990 г. на 67 процентов (5563 тыс. рублей) и по расходам — на 47 процентов (5923 тыс. рублей).

Хотя при планировании доходов были учтены уже имеющиеся резервы, а также факторы возможного увеличения доходов в 1991 г., у многих из вас могут возникнуть вопросы и даже разочарования по поводу планируемых расходов. Хотя, как выше было сказано, планировался их рост в денежном выражении, но с учетом роста цен, тарифов на коммунальные услуги, питание, медикаменты, стройматериалы, инфляционных процессов в экономике, реальные расходы бюджета могут оказаться на уровне 1990 года.

Однако, прошу подойти к рассмотрению бюджетов всевозможными и серьезно и утвердить его, так как бюджет 1991 года это бюджет не развития, а выживания. А принимаемые правительством меры по созданию фондов стабилизации, введение налога с продаж, изыскания других доходных источников позволяют надеяться на уточнение бюджета в первой половине года в сторону его увеличения после определения механизма образования и порядка распределения между бюджетами всех уровней.

Несколько лучше сработал район по сооружению дорог. При плане 11 км их введено 13 км.

Из объектов соцкультбыта введено: АТС в с. Покровском на 600 номеров и на 300 номеров в Новосибирском, средняя школа на 380 мест в с. Кисловском, ФАП в д. Богатенкова, магазин в пос. Первомайском, два общежития (на 100 мест) в Черноусово и Травянском. Введено 1292 квадратных метра индивидуального жилья.

По программе «Газификация» выполнено не все, что планировалось. Принято организовать малое предприятие «Аргон». Вопросы капитального строительства, газификации неоднократно рассматривались на заседаниях исполнкома и регулярных совещаниях.

Производство товаров народного потребления в 1990 году возросло на 16,9 процента. Возросли и денежные доходы населения. На сберегательных книжках 18 тысяч вкладчиков хранится 31 млн. руб. В период обмена 50 и 100-рублевых купюр жителями района было предъявлено к обмену 2 млн. 676 тыс. руб.

Товарооборот в районе выполнен по сравнению с планом 1990 года на 113,8 процента, но в основном за счет роста цен. Райисполком своим решением № 461 от 14.12.90 г. в целях упорядочения торговли продовольственными и непродовольственными товарами вынужден был ввести на территории района нормированное распределение 13 видов продтоваров.

На сессиях сельских Советов, где обсуждался план экономического и социального развития территорий не был обойден вопрос торговли и, в частности, о несправедливости распределения товаров между сельхозкоопами.

Договорные обязательства выполнены предприятиями лишь на 98,7 процента, нет плановой прибыли. Отставание, в частности, допустили «железобетонные» заводы.

За прошлый год ряд предприятий в ходе экономической реформы сменили формы собственности и виды хозяйствования. Синарский карьер стал кооперативом «Синара-2», Каменско-Уральский завод ЖБИ — арендным предприятием, ППСМ — кооперативом, ремонтный завод «Синарский» — малым предприятием.

План по платным услугам выполнен на 4,6 млн. руб. или на 141 процент, а к уровню 1989 года составил 125 процентов. Вместе с этим не выполнен план по бытовым услугам (93,6 процента). В невыполнившиеся зачислена: участок «Рембыт», станция техобслуживания, Управление механизации и транспорта (УМит).

За 1990 год райисполкомом зарегистрировано 9 крестьянских хозяйств с площадью сельхозугодий 822 га. Обнадеживает хозяйство Баstryковых, где достигнута рентабельность около 60 процентов.

На 1 января 1991 года зарегистрировано в районе 64 кооператива с численностью работающих 1243 человека. Выручка за год составила 11 млн. 645 тыс. рублей.

Зарегистрировано девять государственных малых предприятий, а также два кооперативных — ОКОС, Страховая компания.

В 1990 году выдано разрешений на индивидуальное строительство 141 семье, а также 109 ссуд на сумму 840 тыс. рублей.

В районе около 8 тысяч пенсионеров. В 1990 год назначены пенсии и пособия 700 человек, в том числе районные социальные пенсии — 53 человек, на сумму 12 365 рублей.

Оказана материальная помощь 111 человекам, на сумму 2910 рублей. Из числа одиноких обслуживаются социальными работниками 102 человека.

Прогноз функционирования хозяйства района в 1991 году.

Прогноз подготовлен с учетом намерений предприятий и хозяйственных организаций, а также на основании нормативных актов правительства СССР и РСФСР, областного Совета народных депутатов.

Принятые на разных уровнях меры по стабилизации экономики не принесли положительных результатов. Продолжается снижение выпуска почти во всех отраслях материального производства, ухудшается использование материальных, финансовых и трудовых ресурсов.

Значительно ухудшилось положение с заключением договоров на этот год.

Аграрный сектор.

Верховный Совет РСФСР принял постановление о введении с текущего года продовольственного налога и государственного заказа. Общий объем поставок в счет госзаказа и продналог не должны превышать по молоку — 70 процентов, а по мясу — 80 процентов от среднегодовой реализации предыдущих двух лет. Остальная часть будет реализовываться хозяйствами по своему усмотрению.

Объем капитальных вложений на 1991 год по АПК «Урал» намечается в размере 28,8 млн. руб. или почти 130 процентов к достигнутому объему прошлого года. На социальную сферу приходится более половины. Немалая доля планируется на строительство жилья и объектов соцкультбыта.

С 1991 года начинается строительство кирпичного завода на основе гер-

манской технологии мощностью 30 млн. штук в год (на территории Маминского сельсовета). Дольщиками от района выступают АПК «Урал» и райисполком.

Промышленность.

По намерениям предприятий объем промышленного производства по району в текущем году составит 32 млн. 12 тыс. рублей, что ниже достигнутого в прошлом году. У промпредприятий ожидается снижение прибыли к уровню прошлого года. Причина — рост цен на сырье, который опережает рост цен на готовую продукцию. Выход из положения — смена собственности, подряд, выпуск новых товаров.

Трудовые ресурсы.

Рост численности населения за счет естественного прироста не ожидается. Прирост населения может быть за счет миграции из города, на предприятиях которого будет сокращение на 10-15 процентов, ожидается и безработица. Переход к рыночной экономике предполагает создание рынка труда. Поэтому важнейшей задачей будет регулирование его с применением таких экономических рычагов, как плата за трудовые ресурсы, плата по налогообложению, кредиты.

Трудности на селе могут быть в связи с массовым уходом на пенсию кадровых рабочих, а также действием льгот женщинам по последним постановлениям Российской Федерации.

Народное образование

В текущем году предусматривается ввести в действие начальную школу с детским садом в д. Шиловой (на 30 мест), начать строительство аналогичных объектов в Большой Грязнухе, Броду, Лебяжье.

В системе профессионально-технического образования предусматривается постепенный перевод училищ на договорные хозрасчетные отношения с предприятиями и организациями с частичной компенсацией их затрат на подготовку кадров.

Здравоохранение

В 1991 году намечено проводить дальнейшее развитие материально-технической базы здравоохранения: начать строительство амбулаторий в с. Рыбниковском и Позарихе, строительство фельдшерско-акушерских пунктов в Лебяжье, Кисловском, Троицком, Черемхово.

Планируется с этого года выполнение программы возрождения населенных пунктов района, попавших в следствие деятельности ПО «Маяк».

Жилищное строительство

В текущем году планируется ввод жилья в объеме 21,9 тыс. кв. м, в том числе 1100 кв. м — индивидуального. Большая доля жилья будет сдана на Колчеданском заводе ЖБК, в пос. Новый Быт (за счет бюджета), малым предприятием — Синарским ремзаводом.

Райисполкомом в 1990 году выдано разрешений на индивидуальное строительство 140 гражданам, выдано 700 тыс. руб. ссуд 68 застройщикам. Но вопросы по снабжению стройматериалами решаются тяжело. Кирпича нам выдали на год 500 тыс. шт. (в 1990 г. — 2 млн. 100 тыс.), леса хвойного — тоже половина.

Потребительский рынок

В 1991 году ожидается рост розничного товарооборота, но в основном за счет цен. Договоров на все товары пока нет. Фонды, по-видимому, будут ниже прошлого года.

Вторая часть потребительского рынка — платные услуги. Их объем — 4 млн. 64 тыс. руб., что на 587 тыс. меньше, чем достигнуто в прошлом году. Сдерживающим фактором развития платных услуг, особенно бытовых, является несбалансированность плана с материально-техническими ресурсами. Увеличение объемов может быть обеспечено после реорганизации структуры бытовой службы, пересмотра расценок на некоторые виды обслуживания, а также приватизации отдельных объектов этой сферы.

Что можно сделать в наших условиях по улучшению потребительского рынка?

1. Разработать предложения по созданию гибкой системы стимулирования предприятий различных форм собственности по организации и наращиванию ими выпуска товаров и услуг для населения.

2. Принять меры по созданию малых предприятий кооперативов по переработке сельхозпродукции.

3. Начать практические действия по разгосударствлению и приватизации государственной собственности.

4. Предстоит провести инвентаризацию затрат на содержание всех объектов социальной инфраструктуры, состоящих на балансе предприятий, организаций, разработать нормативную базу расходования средств на нее, а также систему льготного налогообложения таких предприятий.

(Окончание на 4-й стр.).

От итогов — к прогнозу

П. А. Вертипрахов:

Социально-экономическая ситуация в районе в истекшем году существенно ухудшилась, усилились многие неблагоприятные тенденции. Снизились объемы производства, не выполнены планы по большинству экономических показателей. Сократилась прибыль, полученная предприятиями, организациями района по сравнению с 1989 годом.

С отставанием работали совхозы. По сравнению с 1989 годом семь совхозов снизили сдачу молока, девять — мяса. Для земледельцев 1990 год был несложно благоприятнее по погодным условиям, чем предыдущие три года. Возросла урожайность большинства культур. Однако из-за дождливой осени и неорганизованности до 20 процентов картофеля и овощей остались в поле.

Итого: недополучено прибыли в растениеводстве — 10 млн. руб., в животновод-

стве — около 4 млн. руб. По АПК «Урал» получено лишь 17 млн. руб. прибыли. А отсюда по приходу будет и расход.

(в 1991 году).

Неудовлетворительно осваивались капитальные вложения на объектах агропрома: на 86,1 процента к плану. Не выполнен план по вводу жилья на селе. Население района получило 156 квартир, а планировалось 229.

Несколько лучше сработал район по сооружению дорог. При плане 11 км их введено 13 км.

Из объектов соцкультбыта введено: АТС в с. Покровском на 600 номеров и на 300 номеров в Новосибирском, средняя школа на 380 мест в с. Кисловском, ФАП в д. Богатенкова, магазин в пос. Первомайском, два общежития (на 100 мест) в Черноусово и Травянском. Введено 1292 квадратных метра индивидуального жилья.

По программе «Г

□ Решение исполкома районного Совета народных депутатов

Об образовании участков к проведению
Всесоюзного и Российского референдумов
17 марта 1991 года

В соответствии со ст. 6 Постановления Верховного Совета СССР «Об организации и мерах по обеспечению проведения референдума СССР по вопросу о сохранении СССР». Исполком Каменского районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории Каменского района следующие участки, общие для проведения Всесоюзного и Российского референдумов:

Избирательный участок № 1972.

Центр: с. Покровское, здание исполкома сельского Совета.

Границы: с. Покровское, д. Малая Белоносова, д. Часовая, железнодорожная казарма 82 км.

Избирательный участок № 1973.

Центр: пос. Первомайский, помещение комплексного приемного пункта.

Границы: пос. Первомайский, железнодорожные казармы 75, 78 км.

Избирательный участок № 1974.

Центр: пос. Горный, клуб.

Границы: пос. Горный, д. Бекленищева, д. Перебор, д.

Ключи, с. Смолинское, пионерские лагеря «Колосок» и «Восток».

Избирательный участок № 1975.

Центр: с. Маминское, Дом культуры.

Границы: с. Маминское, пионерский лагерь «Дружба».

Избирательный участок № 1976.

Центр: д. Шилово, сельский клуб.

Границы: д. Шилово, Дом отдыха «Шиловский», пионерский лагерь «Звездочка».

Избирательный участок № 1977.

Центр: с. Исетское, сельский клуб.

Границы: с. Исетское, пионерские лагеря «Исетские зори» и «Спутник».

Избирательный участок № 1978.

Центр: с. Троицкое, контора Троицкого отделения совхоза «Мамино».

Границы: с. Троицкое, д. Старикова, д. Давыдова.

Избирательный участок № 1979.

Центр: с. Сосновское, Дом культуры.
Границы: с. Сосновское, пос. Октябрьский.

Избирательный участок № 1980.

Центр: д. Походилова, помещение фельдшерско-акушерского пункта.
Границы: д. Походилова.

Избирательный участок № 1981.

Центр: с. Кисловское, помещение исполкома Кисловского сельского Совета.

Границы: с. Кисловское, железнодорожная казарма 70 км.

Избирательный участок № 1982.

Центр: пос. Лебяжье, сельский клуб.

Границы: пос. Лебяжье.

Избирательный участок № 1983.

Центр: д. Соколова Кисловского сельского Совета сельский клуб.

Границы: д. Соколова.

Избирательный участок № 1984.

Центр: с. Рыбниковское, Дом культуры.

Границы: с. Рыбниковское, д. Богатенкова.

Избирательный участок № 1985.

Центр: с. Колчедан, Дом культуры.

Границы: с. Колчедан, ст. Колчедан и аул казахов.

Избирательный участок № 1986.

Центр: д. Соколова, Дом культуры.

Границы: д. Соколова.

Избирательный участок № 1987.

Центр: с. Большая Грязнуха, Дом культуры.

Границы: с. Большая Грязнуха, разъезд Травяны.

Избирательный участок № 1988.

Центр: с. Травянское, Дом культуры.

Границы: с. Травянское.

Избирательный участок № 1989.

Центр: д. Кремлевка, сельский клуб.

Границы: д. Кремлевка.

Избирательный участок № 1990.

Центр: с. Новонетское, районный Дом культуры.

Границы: с. Новонетское, д. Боевка и аул казахов

Избирательный участок № 1991.

Центр: д. Черноскутова, клуб.

Границы: д. Черноскутова.

Избирательный участок № 1992.

Центр: с. Позариха, Дом культуры.

Границы: с. Позариха, д. Беловодье, с. Свобода, д. Мазуля, железнодорожные казармы 275, 281, 288 км.

Избирательный участок № 1993.

Центр: с. Клевакинское, Дом культуры.

Границы: с. Клевакинское, д. Мухлынино.

Избирательный участок № 1994.

Центр: д. Белоносова, Дом культуры.

Границы: д. Белоносова.

Избирательный участок № 1995.

Центр: д. Чечулина, начальная школа.

Границы: д. Чечулина, д. Мосина, д. Бубнова.

Избирательный участок № 1996.

Центр: с. Черемхово, Дом культуры.

Границы: с. Черемхово, аул казахов, д. Черноусова.

Избирательный участок № 1997.

Центр: д. Окулово, Дом культуры.

Границы: с. Окулово, д. Потаскуева, д. Крайчикова.

Избирательный участок № 1998.

Центр: пос. Новый Быт, клуб.

Границы: пос. Новый Быт, п. Синарский, д. Чайкино.

Избирательный участок № 1999.

Центр: с. Сипавское, здание исполкома сельского Совета.

Границы: с. Сипавское, железнодорожные казармы 23, 24 и 1 разъезда.

Избирательный участок № 2000.

Центр: с. Пирогова, Дом культуры.

Границы: с. Пирогова.

Избирательный участок № 2001.

Центр: пос. Мартюш, помещение исполкома сельского Совета.

Границы: пос. Мартюш.

Избирательный участок № 2002.

Центр: д. Брод, Дом культуры.

Границы: д. Брод, д. Шербакова, д. Ключики.

Избирательный участок № 2003.

Центр: с. Барабановское, Дом культуры.

Границы: с. Барабановское, д. Гашенева, д. Комарова, д. Черемисская, пос. Степной и железнодорожная казарма 19 км.

Председатель исполкома С. М. ЧЕМЕЗОВ.

Управляющий делами В. И. СУХАРЕВ.

□ ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КРИЗИС. ПУТИ СТАБИЛИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 2-3 стр.).

5. Составить и иметь предложения по упразднению или сокращению административно-управленческих аппаратов.

6. Осуществить формирование рынка жилья путем его инвентаризации и передачи в собственность граждан (безвозмездно или с частичной оплатой), передачи ведомственного жилья в коммунальную собственность вместе с эксплуатационными службами и их материальной базой.

7. Установить контроль за обеспечением населения продовольствием, а также за выполнением договоров по поставкам продовольствия.

По прогнозу социально-экономического развития было высказано несколько предложений.

Л. М. Устинова, председатель планово-бюджетной комиссии райсовета:

— Для поиска средств накопления доходов не мешало бы райисполкуму обязать кооперативы проводить ярмарки по реализации своей продукции, а предприятия — продавать населению неликвиды, организовать службу сервиса и посредством оказания услуг населению пополнять казну. Совхозам, частным лицам заселять часть площадей, может быть, гречихой и горохом, которые после переработки пустить в продажу населению.

Г. П. Охулков, председатель комиссии по развитию отраслей народного хозяйства, посвятил свое выступление необходимости вложения средств в возрождение п. Лебяжье.

Затем депутаты приняли предложенный им бюджет и план социально-экономического развития района.

Сессия утвердила бюджет района в сумме 21 656 тысяч рублей, решив

направить 13 480 тысяч на финансирование народного хозяйства, 7368,6 тысячи — на социально-культурные мероприятия и 699,4 тысячи рублей — на содержание органов управления.

Райисполкуму было поручено корректировать бюджет на основании Законов РСФСР «О государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1991 год» и «О государственном бюджете РСФСР на 1991 год» с последующим сообщением на сессии райсовета о внесенных в него изменениях.

Народные депутаты утвердили и прогноз социально-экономического развития, поручив исполкомам райсовета и сельских Советов организовать его выполнение. Важнейшими направлениями, согласно решению сессии, считают совершенствование аграрно-промышленного сектора путем создания и развития многоукладной экономики на основе строгого выполнения Закона РСФСР о земельной реформе.

Для обеспечения общественного питания лиц, работающих на предприятиях, учащихся школ, продуктами питания вводится местный заказ совхозов в размере 15 процентов от среднегодовой реализации и пять процентов от валового производства промышленным предприятиям (для нужд социально-бытовой сферы).

Сессия утвердила решение о повышении на 25-процентов заработной платы работникам народного образования, культуры и здравоохранения.

Руководителям сельхозпредприятий предложено включить в планы социально-экономического развития затраты на создание санитарно-гигиенических и безопасных условий труда, профилактики и снижения общей заболеваемости не только основных, но и привлекаемых сезонных рабочих, студентов и учащихся.

Хозрасчетный производственный участок на взаимовыгодных условиях заключает договора на 1991 год по выполнению следующих видов работ и услуг:

— монтаж и ремонт, обслуживание автоматической пожарной и пожарно-охранной сигнализации, автоматических установок пожаротушения;

— перезарядка огнетушителей (химических, углекислых, порошковых);

— обработка огнезащитным составом деревянных и других сгораемых конструкций и изделий;

— проверка и очистка дымоходов и вентканалов;

— выполнение надписей указателей с противопожарной символикой;

— очистка, проверка работоспособности пожарных гидрантов;

— навязка соединительных головок на пожарные рукава;

— испытание и ремонт рукавов;

Лечебно-оздоровительный комплекс «Химмерия» (см. «План» от 5 февраля) начал свою работу в помещении Каменского медучилища по адресу: ул. Попова, 10. Прием с 9.00 до 18.00 ежедневно.

Приглашают на работу

Каменск-Уральскому госортосуству требуется агроном на должность заведующего сортучастком. Оклад 240 рублей.

Обращаться: д. Брод, сортучасток, (около автобусной остановки).

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабором. Объем 1 печатный лист.

Заказ 314.
Тираж 6354.